

献身教育写忠诚

——追记全国中小学外语教师园丁奖获得者、淮阳中学原校长郑现清

记者 侯俊豫 通讯员 刘玉涛

他,身为一校之长,手机号码公布于学校宣传栏内,凡师生反映的问题,都能得到及时答复。

他,为了摸清学校餐厅饭菜价格和质量,经常带着饭盒和学生一起排队打饭,发现问题,当场给予纠正解决。

他,身患多种疾病,但为了心爱的事业,一直带病坚守岗位。他如负重的黄牛,终因积劳成疾,于今年 9 月 19 日累倒在出差途中。47 岁的年华,定格在最绚烂的季节。

他就是全国中小学外语教师园丁奖获得者、淮阳中学原校长郑现清。现在河南财经政法大学读大三的苑娟,曾是郑现清资助的一名贫困生。几年前,她的父亲因车祸去世。在读毕业班那年,因赶上哥哥考上大学,读书的费用让她一筹莫展。郑现清得知她的情况后,很同情这个困境中追求上进的孩子,为她交了学费。此后,郑现清不管工作多么繁忙,一直没有忘记这名学生,每逢到毕业班巡视时,都不忘为她送去些生活费。有时,因抽不出空,郑现清就让其他老师转交。苑娟在读大学的两年多时间里,郑现清还时常利用到郑州开会或办事的时间去看她,鼓励她好好学习。“郑校长虽

对这位校长的牵挂,寄托着他们对这位校长的哀思。

一位教书育人 26 年的园丁,一位普通的高中校长,何以让众人惦念?记者在采访中找到了答案。

关爱师生情意浓

郑现清走校长岗位后,只要听说哪位老师遇到困难,总是想尽一切办法提供帮助。2011 年 12 月,学校高三教师师鹏患重病,其孩子也患了重病,就在这个家庭为高额医疗费发愁时,郑现清带头捐款,号

召全体教职工积极奉献爱心,帮助同事解决燃眉之急。师鹏住院期间,郑现清还多次主动了解他的病情,

对其提供最大限度的帮助,终使师鹏一家渡过了难关。

(下转 A4 版)



图为郑现清(右二)生前带着捐款慰问困难教师。(侯俊豫 提供)

认真贯彻落实十八大精神
加快实现富民强市新跨越

周口职业技术学院

本报讯 (记者 赵金) 近日,周口职业技术学院党委中心组召开专题学习会,组织全院党员干部集中学习十八大精神。

会议对“坚定不移走中国特色社会主义道路”、“推进社会主义文化强国建设”等 12 个主要内容进行了深刻解读,要求全体党员干部把学习贯彻十八大精神,作为当前和今后一个时期的重要政治任务,并列入当前的首要议事日程。会议还要求领导干部带头学习,在集中学习之外,加强自主学习,同时要求全体党员干部撰写学习心得。

会议指出,全体党员干部一

要讲党性保方向,作立场坚定的表率;二要讲团结顾大局,作品行端正的表率;三要讲工作求跨越,作干事创业的表率;四要讲制度抓落实,作遵章守纪的表率;五要讲廉洁树形象,作清廉为民的表率;六要讲学习强政治,作学以致用的表率。

抓舆论宣传,营造良好纳税氛围。去年 8 月 6 日,该县在县电视台开辟“财税广角”栏目,每周播两期,目前已播出 118 期。通过这个平台,该县大力宣传税法法规,提高全社会依法诚信纳税意识和纳税遵从度;积极宣传税收在促进发展、调整结构、改善民生中发挥的积极作用,营造了

沈丘县主要经济指标跻身全市前列

前三季度财政一般预算收入 4.54 亿元

本报讯 (记者 韦伟 通讯员 马驰 宋振东) 昨日,记者从沈丘县了解到,该县今年前三季度财政一般预算收入为 4.54 亿元,超过了去年全年收入 4.45 亿元,在全国排名中跻身前列。

抓依法征税,全力组织财政收入。在财税征管工作中,该县对全县财源、税源进行统筹考虑,创新工作机制,实行综合治税,同时重点分析国税、地税、财政还有多大潜力以及增长点在哪里等,做到心中有数;分析经济发展趋势,掌控重点税源,调控税收比例,实现均衡入库;加强税收征管,畅通税收主渠道,堵塞跑冒滴漏,确保民生中发挥的积极作用,营造了

良好的税收舆论环境,树立了税务部门良好的公共形象,增进了全社会对税收和税务部门的了解和支持。

抓依法征税,全力组织财政收入。在财税征管工作中,该县对全县财源、税源进行统筹考虑,创新工作机制,实行综合治税,同时重点分析国税、地税、财政还有多大潜力以及增长点在哪里等,做到心中有数;分析经济发展趋势,掌控重点税源,调控税收比例,实现均衡入库;加强税收征管,畅通税收主渠道,堵塞跑冒滴漏,确保民生中发挥的积极作用,营造了

出台“会审”制度,严把财政支出关。通过不断探索,该县出台了支出“会审”制度,即每月由县长、常务副县长及县财政局局长定期进行财政资金支出会签共同审查,研究当月资金支出的用途和使用效益,经会审后才决定是否支出。这项制度的实施有效堵塞了漏洞,减少了不必要的开支。

科学调度资金,重点支出得到保障。该县规定县财政资金优先用于保工资、保运转、保民生,同时积极向上争取项目投资资金,确保教育、社会保障、医疗卫生、保障性住房等民生项目的顺利实施。

市规划局:逐一解决工作中出现的诸多问题

本报讯 (记者 刘琰) 规划滞后、不合理;规划审批把关不严、效率低;市区违章建筑屡禁不止、规划监察不到位……就如何解决“转创”活动中查摆出的诸多问题,市规划局局长张辉日前接受了记者采访。

“转创”活动开展以来,市规划局认真开展自查自纠,查出了四个方面的问题:一是城市规划不够合理,比较滞后;二是规划审批把关不严,效率不高;三是规划监察不到位,违章建筑仍然存在;四是内部管理制度不健全,管理不规范甚至疏于管理。

针对城市规划不够合理、比较滞后的问题,张辉表示,将聘请专家任顾问,提高规划水平,并有计划、有针对性地组织人员外出学习,提高能力;深入工地,现场

踏勘,掌握实情,避免关起门来编规划,关起门来批规划;积极准备出台《周口市城市规划管理技术规定》,以实现城乡规划设计和管理的标准化、规范化。

针对中心城区规划审批把关不严、审批慢的问题,张辉表示,积极探索完善“三区对接”制度,主动与川汇区、经济开发区、东新区对接,服务中心城区建设;建立领导班子台账,带动全局工作提速增效;明确工作完成时限,实行动态管理。

针对治理违章建筑的问题,张辉表示,要强化规范检查,实行网格化管理、精细化管理;开展中心城区违法占地建设专项治理试点工作,加大巡查力度,对“两违”现象进行坚决打击;进一步规范完善三级管理、四级网络的规划管理体制和工作运行机制。

就内部管理、加强规划队伍建设问题,张辉表示,要完善内部管理规章制度,落实岗位目标责任制,加强监督检查,用制度管人,靠制度办事。

转变作风 创优环境
实现富民强市 新跨越

最高人民法院副院长景汉朝

对商水法院涉诉信访工作作出重要批示

本报讯 (记者 岳建辉 通讯员 岳晓东) 记者从商水县法院获悉,11 月 19 日,最高人民法院副院长景汉朝在《商水县人民法院关于涉诉信访工作的报告》上作出批示:“商水县人民法院贯彻落实‘四个必须’、‘五项制度’态度坚决,行动迅速,效果明显,实践证明这是破解涉诉信访难题的有效措施,望继续努力,持久抓、深入抓,真正实现涉诉信访工作的良性发展。”这是继省高级人民法院院长张立勇对商水法院工作作出 4 次批示后,最高法院领导对商水法院工作的再次肯定。

今年以来,商水法院通过抓审

判、保质量、促公正,抓涉诉、促和谐、保稳定,多策并举,着力破解涉诉信访难题。该院落实“四个必须”,坚持强化群众观念,关口前移,维护信访秩序;坚持源头治理,宣传疏导,把信访引入正常渠道;坚持工作重心下移,排忧解难,耐心化解纷争;坚持建立长效机制,规范“非访”,刚柔相济解难题。同时,该院对涉诉信访工作坚持做到“六个到位”,即矛盾排查到位,纠纷化解到位,问题解决到位,责任追究到位,人员稳控到位,打击处理到位。通过上述措施的实施,商水法院的涉诉信访工作由全市倒数第二跃居正数第一,涉诉信访案

件同比下降 90% 以上。9 月 29 日、10 月 16 日,《人民法院报》大篇幅对该院创建的“三诉一构建”制度和破解涉诉信访难题的做法进行报道。省高级法院院长张立勇先后 4 次对商水法院工作作出批示。市委常委、政法委书记朱家臣,商水县委书记刘政也先后对商水法院工作作出批示,给予肯定。

全市唯一
经省卫生厅批准的专业治疗传染病医院
周口市第五人民医院
肝病诊治专业 结核病治疗规范
电话:8505908 8505911
地址:周口市中州北路(乘 4 路公交车直达)

——岳文海深入商水调研侧记
记者 岳建辉

汾河两岸情意浓

11 月 23 日,市长岳文海在副市长刘占方、市政府秘书长张继林及农业、水利等部门负责同志的陪同下,到商水县舒庄乡、巴村镇田间地头和农田水利基本建设现场,与干部群众座谈交流。

虽然天气寒意渐浓,但各个农田水利基本建设工地上却是一派热火朝天的景象。在舒庄乡汾河村界桥涵施工现场,岳文海详细了解当前农田水利基本建设与管理现状。当了解该乡已动用机械 210 台次,出动劳力 8000 多人次,整修道路 22 条 36 公里,开挖沟渠 32 条 44 公里,新打机井 282 眼,新建桥涵 323 座,受到商水县委、县政府嘉奖时,岳文海满意地点点头。岳文海指出,农田水利基本建设迫在眉睫,各乡镇、各部门要克服一切困难,在今冬明春大打农田水利基本建设硬仗,按照设计标准,高质量完成建设任务,为农民增收夯实基础。

调研途中,岳文海一边走一边询问有关情况。当看到舒庄乡府里庄村旁的一处闲置厂房时,岳文海指出,要整合资源,综合利用,努力盘活废弃厂房等闲置资产,建设乡镇农民创业园区,大力开展招商引资活动,积极引进一批劳动密集型产业,促进群众就近就地就业。

在巴村镇镇南广场,LED 屏上滚动播出的十八大报告中有关农村政策的宣传内容吸引了岳文海的目光。他说,各级各部门要认真抓好十八大精神的学习、宣传、贯彻、落实,创新形式,把学习贯彻十八大精神转化为做好我市各项工作的强大动力,给力周口富民强市新跨越。

在巴村镇会议室,岳文海详细了解该镇的财政收入状况。今年以来,该镇通过抓作风转变、抓纪律执行、抓效率提升,实现了社会安定、经济社会健康协调发展。截至目前,该镇共引进外资 8.6 亿元,争取农业开发项目资金 3000 万元,新打机井 375 眼,新建桥涵 371 座,新修水泥路 6.3 公里,新建 1000 亩“高科技自流灌溉高产方”。同时,该镇还投入 150 万元完善村级视频监控网络和大部、上城警务室基础设施建设。对此,岳文海指出,巴村镇坚持走可持续发展之路,经济社会发展进步大,成效明显,希望继续抓好农田水利、招商引资、综治维稳等各项工作,盘活土地资源,及早谋划来年工作,做到早谋划、早安排、早部署,奠定来年发展基础。

神州掠影



11 月 25 日,是苗族的新年,贵州黔东南苗族侗族自治州雷山县举办苗年文化周活动,4 万余名苗族同胞济济一堂,欢庆苗族新年。(新华社发)



11 月 25 日,考生们在上午考试结束后走出广西南宁市十四中琅东校区考点。当日,2013 年国家公务员考试公共科目笔试在全国同时举行。据悉,本次招录共有 140 多个中央机关及其直属机构和参照公务员法管理的单位参加,计划招录 2 万余人,超 150 万人报名。(新华社发)

标题新闻

- 我航空母舰顺利进行歼-15 飞机起降飞行训练
- 我国成功发射“遥感卫星十六号”
- 近一个月 全国猪肉价格较稳
- 近日全国大白菜价格渐趋稳定

河南农信金燕卡



客服热线:96288
热烈祝贺周口农信社各项存款突破 400 亿元



淮阳县塑料制品产业目前已成为该县产业集聚区的主导产业,是全县最大的纳税产业。图为河南联塑实业公司的工人正在紧张工作。(记者 刘彦章 摄)